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«Харків – місто відкрите, дружнє, толерантне»

Харків – це насичена подіями історія, економічний розвиток, яскраве культурне життя. Харків є одним з найбільших міст України, а також обласним центром Харківської області. 

У кожного народу свій літопис, свої герої і своя пам’ять. Слобожанщина – невід’ємна частина героїчного минулого українського народу. Цей край і це місто неможливо сплутати з жодним іншим. Кожного, хто опинився тут, вражають його краєвиди, просторі, світлі вулиці і проспекти, грандіозні майдани, собори і парки, неповторність архітектурних ансамблів, які мають свою, притаманну їм історію.

 
Перші звістки про Харків з’являються в 1654 році, але ще раніше на цій землі почали з’являтися українські поселенці, які шукали притулку від польсько-шляхетського свавілля.  

Для харків'ян однаково близькі й дорогі і українська, і російська культури. Це склалося історично: понад три століття тому ці землі заселяли переселенці з Росії і Правобережної України. Державна мова в країні – українська, але рідними мовами для більшості жителів Харкова є і російська, і українська, тому їх на рівних використовують у повсякденному житті. Харків – багатонаціональне місто: тут з давніх-давен живуть українці і росіяни, поляки і євреї, німці і вірмени, болгари і татари, білоруси і греки, цигани і латиші, представники інших народів Європи та Азії. Сьогодні в місті налічується 50 національно-культурних об'єднань, діють католицька і протестантська церкви, синагога, мечеть, молитовні будинки інших релігійних конфесій, працюють  школи з поглибленим вивченням національних культур. 
Унікальність Харкова полягає в тому, що за всю його історію тут не було жодного великого зіткнення між жителями на національному, расовому чи релігійному ґрунті. Жителів міста відрізняє традиційна привітність до гостей, звідки б вони не прибули.

Своєю красою і неповторністю Харків завдячує людям, які тут живуть, плідно працюють, творять.

Харків – багатонаціональне толерантне місто.

Толерантність є нормою сучасного цивілізованого світу. Як така вона прокламована Декларацією принципів толерантності, затвердженою Резолюцією Генеральної Конференції ЮНЕСКО 16 листопада 1995 року. Толерантність – це чеснота, це перш за все активне ставлення, що формується на основі визнання універсальних прав та основних свобод людини, це обов’язок сприяти утвердженню прав людини, культурного плюралізму, демократії та правопорядку.

Особливістю національного складу населення Харківської області є його багатонаціональність. За даними Всеукраїнського перепису населення на території області проживали представники 111 національностей і народностей. Вони всі вважають себе Харків’янами. Наше місто завжди приваблювало до себе людей своїми сприятливими умовами життя. Спроби розпалити національну ворожнечу ніколи не знаходили підтримки серед більшості харків’ян. 

Харків – багатонаціональний та полікультурний. Не даремно існує народна приказка: «Одна голова добре, а дві краще думають», або «Скільки людей, стільки й думок».
Толерантність означає повагу, прийняття і правильне розуміння багатого різноманіття культур нашого світу, наших форм самовираження і способів проявів людської індивідуальності. Толерантність – це повага права іншого бути таким, яким він є. Незалежно від соціального стану, фінансових можливостей та освіченості людини – її думку, погляди, ставлення до всього треба поважати. 

Сучасний Харків – це нові технології у виробництві, техніці, науці, освіті. Це принципи спільного проживання представників різних народів, національностей, їх співдружності. Саме в нашому Харкові виникла Асоціація національно-культурних об’єднань України, на сьогодні в місті діє п’ятдесят національно-культурних об’єднань, що охоплюють 20 % харків’ян,  діють православні храми, католицька та протестантська церкви, армянська церква та синагога, мечеть, молитовні будинки інших конфесій. У місті діє п'ятнадцять шкіл з поглибленим вивченням національних мов та звичаїв. Головним пунктом статутних документів національно-культурних об’єднань є питання про зміцнення дружби між людьми різних національностей. 
На сучасному етапі розвитку Харкова, коли відбуваються певні зміни, і не тільки шляхом домовленостей та компромісів, хочеться вірити що і надалі наше місто буде розвиватись у напрямку взаєморозуміння і злагоди між представниками різних національностей, що ґрунтується на знаннях культури та образу життя національних меншин та поваги до їх особливостей. Моральний аспект толерантності виявляється культурі поведінки кожного з нас.

Відкритістю до навколишнього світу ми стверджуємо, що здатні його перетворювати. А довіра і толерантність у ставленні одне одного дають нам упевненість у своїх силах і продукують енергію єдності. 
Харків – місто відкрите, місто дружнє. Харків має різноманітні та значні за обсягами економічні, культурні зв’язки як з країнами СНД, так і з іншими країнами світу. Харків має міста-побратими та підтримує з ними зв’язки в усіх сферах життєдіяльності. В Харкові діють міжнародні програми, що є одним із найінтенсивніших етапів здобуття досвіду, отримати нові знання та навички,  а й краще пізнати себе, розвинути особистісні якості та виховувати в собі лідера.

Проект «Місто дружнє до дитини», який ЮНІСЕФ має намір впровадити в Україні з тим, щоб визначити цілу мережу міст, в яких створені з повноцінні умови для виховання та життя дітей. Харків включився до проекту UNICEF «Місто дружнє до дитини». Фахівці переконані, що у першої столиці є всі підстави отримати цей відповідальний статус. 

 Новий проект UNICEF передбачає цілий комплекс заходів щодо охорони здоров'я, освіти, захисту прав дитини і надання медико-соціальної підтримки. І Харків  перше місто-мільйонник, в якому цей проект буде впроваджено. 

2012 рік став знаменним для нашого міста, адже в Харкові проходили матчі з футболу Євро 2012.
В нашому Харкові є що подивитись гостям міста: пола Південного вокзалу, саме з чого починається наше місто, вулиця Сумська, найстаріша вулиця міста з її величними архітектурними спорудами, пам’ятник Тарасу Шевченко, Дзеркальний струмок, Покровський собор з золотими куполами, Благовещенська церква… Це величні пам’ятники та архітектурні комплекси, що мають значну та історичну цінність. 
Ми пишаємось своїм містом, яке стає прекраснішим кожного дня: будуються житлові будинки, виникають нові сквери та парки, місця відпочинку харків’ян та гостей міста, з’являються нові мікрорайони.

Кожна людина вважає, що її місто, де вона народилася і живе, – найкращий куточок землі. Це місце – єдине, неповторне: воно викохало тебе на своїх долонях, збагатило тебе своєю красою, подарувало друзів.

Таким для мене є мій Харків - добрий і чесний трудівник, допитливий дослідник, культурний діяч, де дивовижно переплітають ся сива й славна давнина і запал молодості, модернізовані новобудови й величезні шедеври архітектури минулих століть. Він серйозний і водночас веселий, гомінкий і поважно тихий. Він гордо несе свою славу день за днем із покоління в покоління вже близько трьох з половиною століть. 

Коли ми йдемо вулицями Харкова, ми  хочемо відчувати себе господарями  рідного міста. Пройде не так багато часу і доля Харкова буде залежати від нас, саме ми будемо дбати про його сучасне та майбутнє. Тому нам не байдуже, що відбувається у місті та Україні  сьогодні. Наша головна справа сьогодні – вчитись, щоб стати справжніми харків’янами та справжніми громадянами своєї України. 

Мені хочеться, щоб усі в моєму місті посміхалися, щоб усі були щасливими. А для щастя людині потрібні затишний дім, дружна родина, прекрасні школи й улюблена робота, багато підприємств, установ, щоб наші батьки мали роботу і гідну заробітну платню.

Моє місто – це моя мрія, моє майбутнє. І кожен із нас повинен докласти зусиль, щоб перетворити його на дійсність. Харків’яни завжди плідно працювали і багато в чому були першими: досліджували космос, брали участь в Олімпійських іграх, конструювали військову техніку та боролися за права людини, проводили унікальні експерименти в різних галузях. І незалежно від національності – вони справжні харків’яни. 
І сьогодні в незалежній Україні Харків є одним із найбільших, найрозвинутіших і найкращих міст. 

Люди – прекрасні.

Земля – мов казка.

               Кращого сонця ніде нема.

