Пам'ятка перевірки

організації та проведення літнього відпочинку
дітей та підлітків в таборах з денним перебуванням дітей
Відпочинковий табір

-
тип табору (з денним перебуванням (пришкільний; 
-
назва, місцезнаходження, власник;

-
дата відкриття табору;

-
тривалість зміни;

-
собівартість дітодня;

-
режим роботи табору;

-
оформлення приміщень і території табору, обладнання ігрової кімнати, спортмайданчика, медпункту, наявність спортінвентаря, бібліотеки;
-
наявність необхідної документації табору: Положення про відпочинковий табір (Статут), санітарний паспорт, акт приймання табору, посадові інструкції (обов'язки) працівників табору, інструкції з охорони життя і здоров'я дітей, інструкції з охорони праці працівників табору, книга наказів і розпоряджень (пронумерована, прошнурована, скріплена печаткою), штатний розклад, журнал реєстрації дітей, журнал відвідування дітьми табору, списки дітей (підстава на кожну категорію дітей), наявність наказів про персональну відповідальність за збереження життя і здоров'я дітей, журнали інструктажів з охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, наявність санітарних книжок педпрацівників табору, заяви батьків про зарахування та відрахування дітей, наказ про відкриття табору (вказати режим роботи), план роботи перспективний, календарні, виховні плани вихователів;
· наказ управління освіти від 03.05.2012 № 228 «Про проведення інструктажів з охорони праці та безпеки життєдіяльності в шкільних таборах з денним перебуванням дітей»;
-
зміст виховної роботи: проведення спортивно-масових, еколого-натуралістичних, природоохоронних, творчих конкурсів, відвідування школярами виставок, театрів, музеїв, інших закладів культури і мистецтва;

-
організація харчування (2-х разове), режим харчування, собівартість, склад перспективного та щоденного меню: забезпеченість основними продуктами харчування - м'ясом, молоком, яйцями, овочами, фруктами, дотримання санітарно-гігієнічних норм на території та в приміщеннях;

-
якісний підбір педагогічних кадрів для роботи в таборі, наявність медпрацівника;

-
наявність майданчика з флагштоком, куточка державної символіки.
