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Я серед люду лиш людина

Із власним баченням життя…

Комплекс заходів «Утверджуй в собі людину»
Це комплекс заходів, спрямованих на виховання у дітей моральних якостей, стимулювання моральних мотивів поведінки:

- розвиток і удосконалення навичок колективної праці;

- формування екологічних знань учнів, виховання поваги і бережливого ставлення до природи;

- сприяння творчому розвитку особистості;

- формування в учнів пізнавальної активності, вироблення вміння самостійно здобувати знання, застосовувати їх у практичній діяльності;

- формування високої етики міжнаціональних стосунків;

- виховування учня як особистості;
- виховання сили духа, співчуття і бажання допомагати людям;

- готувати учнів до самостійного вирішення проблем у соціумі.

В комплекс заходів увійшли:

- виховна година: «Добрий день, друже», яка була проведена в 5-му класі, з метою вивчення психологічного клімату в колективі, стимулювання моральних мотивів поведінки, допомоги  п’ятикласникам  у налагодженні стосунків;
- екологічна заочна екскурсія на тему «Наша планета у нас на долонях», «Клич Землі, як дзвін». Таку форму роботи вважаю доцільною починаючи з 7, 8 класів. Учні готують матеріал про знайомі та незнайомі місця України, які охороняються державою, ті місця, які найбільше забруднені, запропоновують методи їх очищення і збереження, користуючись знаннями з біології, географії, за допомогою батьків.

В процесі здійснення таких заходів виховується дбайливе ставлення до природи, яке виявляється в особистій причетності й відповідальності за збереження і примноження природних багатств, усвідомленні основних екологічних проблем навколишнього середовища,

Виховується непереможна віра в те, що наша планета повинна бути чистою і прекрасною для нас самих.

Проведення виховних годин, диспутів на теми: «Знайди дорогу до себе», «Як стати лідером», «За що ти себе поважаєш?», «Щоб ти хотів змінити в собі та в своїх товаришах», «Хто такий товариш, хто такий друг», «Чи успішна я людина».
Ці заходи спрямовані на розвиток ціннісно-орієнтованої діяльності, на формування соціальної компетентності учнів на уроках та в позаурочний час. Доцільно проводити з учнями всіх вікових категорій. Саме виховувати прагнення учнів бути не сильним і непереможним у спортивних змаганнях і дворових бійках, а в духовному плані, поважати себе за те, що ти людина, якій притаманні всі моральні і громадянські риси. 

Однією з форм роботи є засідання гурту "Домашнє вогнище", а саме як приклад: «Родинне відчути тепло», коли зустрілись три покоління разом, під час створення сприятливих соціальних, психологічних умов. Така форма є однією з складових процесу виховання справжнього громадянина України.
Для досягнення успіху кожній людині потрібно вміти жити в соціумі, займатися самоосвітою, критично оцінювати інформацію, співпрацювати в колективі, брати на себе відповідальність. В сучасній школі необхідно посилити практичну спрямованість правової освіти та виховання, виробити в учнів вміння використовувати правові знання для реалізації та захисту своїх прав, оцінювати та регулювати свої взаємини з іншими.
Тест для визначення рівня сформованості громадянських якостей учнів

1. Що ти розумієш під поняттям "державні інтереси".

2. Як ти розумієш свій громадянський обов’язок.
3. Що ти вважаєш основою людського буття.

4. Чи можна розглядати національні питання як головні в житті багатонаціональної держави?

5. Що є головною умовою існування землі і людства?

6. Які риси громадян, на твою думку, необхідно розвивати насамперед:

а) чесність;

б) людяність;

в) толерантність;

г) твої варіанти відповіді.

7. Чи вважаєш ти себе патріотом України?

Відповідь учня 10 класу

1. Державні інтереси – це інтереси перш за все, народу України, інтереси громадянського суспільства, це забезпечення, гарантія прав і свобод з боку державних органів, тільки в такому разі держава буде могутньою. Я вважаю так, як краплинка українського народу.

2. Громадянський обов'язок – це обов'язок кожного жити по совісті, ставитись до оточуючих тебе людей так, як би ти хотів, щоб ставились до тебе. Це прагнення кожної людини сумлінно працювати на благо своєї держави, свого народу, тобто жити чесно.

3. Саме основою людського буття, на мій погляд, є повсякденна праця , незалежно від того, в якій галузі зайнята людина. Будь-яку роботу треба виконувати добросовісно, тільки не для потреб війни, І тоді в світі запанують мир і злагода, що є головною умовою існування на землі людства (відповідь на 5 запитання).

4. Національні питання завжди існують в багатонаціональній державі, якою є наша Україна. Як і кожний громадянин, я так вважаю, незалежно від національної приналежності, я впевнений, що такі питання не повинні переростати в національні конфлікти і ні в якому разі не повинні вирішуватись воєнним шляхом. Всім людям природа дала життя, а вони самі повинні його зберегти.

5. На це питання я вже дав відповів: це мир і злагода, які залежать від кожної людини.

6. Людина, громадянин повинна розвивати такі якості як чесність, людяність, доброта, не забувати про такі поняття як милосердя, що так необхідно для будь-якого періоду, почуття поваги до інших.

7. Я прагну бути патріотом України, підтверджувати це правильно обраною життєвою позицією. Попереду мене доросле життя, я буду гідним своїх батьків, своєї держави.

Тест для визнання рівня сформованості громадянських якостей учнів 10 класу
Опитування було проведено в 10 класі, з метою визначення рівня сформованості громадянських якостей учнів, збирання матеріалу про громадянськість усіх учнів класу в комплексі з іншими методами роботи.
Чим доросліші вихованці, тим більші їх можливості до самоактивності, самостійності, до осмислення свого громадянського самовизначення. Майже всі учні 10-го класу основою людського буття вважають повсякденну працю, від результату якої залежать як успіх однієї особи, так і всієї країни.
До державних інтересів, в першу чергу, учні віднесли інтереси громадян, що щільно пов'язані між собою, вважаючи громадянське суспільство основою розвиненої демократичної правової держави.
Саме громадянським обов'язком учні, які долають шлях вибору життєвої позиції, вважають навчання на даному етапі для подальшої активної участі в розбудові держави, навчання – ключове завдання учнів. Справжнім громадянином більшість учнів вважають не тільки того, хто дотримується всіх правил поведінки, не порушує закони, а й того, хто здатний на самопожертву заради людей, які поруч, заради своєї держави в важкий для неї час.
Захистити свою державу можна не тільки силами армії, а розбудовуючи її, збагачуючи. 
У учнів не була помічена звичка однозначно ділити суспільство на «своїх» і «ворогів», прагнення тільки керувати і ні в якому разі не поступатись принципами. Більшість учнів не вважають себе пригніченими у своїй державі, головними чинниками свободи вважають знання і визнання суспільних норм, обов'язкове їх дотримання, що є складовими демократичної громадськості.
До громадянських рис учні віднесли громадянську самоповагу, взаємну відповідальність, чесність, толерантність. Учні 10 класу прагнуть активно цілеспрямовано приймати реальну участь в державних справах і навіть впливати на діяльність органів управління.
Якості справжнього громадянина (духовність, людяність, відвертість, патріотизм) не можна купити, придбати, їх треба виховувати і перевіряти на практиці громадянські цінності.
Внаслідок тестування було з'ясовано, що на перший план виступають морально – етичні цінності громадянина, відбувається соціалізація майбутнього громадянина, бажання учнів відчувати себе морально, соціально, політично і юридично дієздатною та захищеною особистістю.
До патріотичних якостей багато учнів віднесли, звичайно, любов до народу, турботу про благо народу, бажання відстоювати його права і інтереси на будь-яких рівнях. Більшість учнів вважають, що національні питання ніколи не були і не повинні вирішуватись, в останню чергу, надаючи перевагу економічним і політичним. Ні в якому разі національні проблеми не повинні вирішуватись військовим шляхом, і взагалі, такі проблеми не повинні виникати, на думку дітей, бо всі люди планети мають рівні права і головною умовою людського існування на Землі майже всі назвали мир.
Саме така позиція учнів є розвитком планетарної свідомості, як одна з засад громадянського виховання. Саме протягом шкільного навчально-виховного процесу відбувається формування готовності особистості жити і діяти відповідно до вимог законності і справедливості, бути свідомим громадянином України, вирішувати проблеми особистого характеру і державні проблеми також. 
Мій ідеал громадянина

Подивіться на політичну карту світу: різними кольорами на ній країни, великі і маленькі тонкою лінією показані кордони, залізниці, маленькими крапочками – міста.

Основою добробуту та злагоди в країні є її громадяни. Взагалі – що таке країна, держава? Можна взяти визначення з «Основ правознавства». Але, на мій погляд, поняття «країна»,  «держава», «громадянин» значно ширші, і сповнені не тільки матеріального, а й глибокого духовного змісту.

Люди бувають різними. Багато потрібно розмірковувати, щоб вивести свій ідеал людини. А який ідеал громадянина? Напевно, у кожної людини він свій. Сьогодні поняття громадянства для деяких втратило свій зміст. Це стосується також поняття патріотизму.

Громадянство, на мою думку, – це визнання свого обов'язку перед Вітчизною. Патріотизм – це коли людина може пишатися своєю державою, знаючи, що зробила відповідний чесний внесок у її добробут. Це мої суб'єктивні поняття.

На Заході люди пишаються тим, що вони американці, французи, німці. Відомо, що в США живуть люди різних національностей. Мають споріднені корені. «Американець французького походження», але все ж таки американець.

А чи можемо ми пишатися тим, що ми українці? Можемо. Але, щоб можна було гордо сказати: «Я – громадянин України», потрібно багато зробити. А, насамперед, усвідомити що значить громадянство.

Мій ідеал громадянина – це чесна, порядна людина. Саме порядність зараз дуже рідка риса характеру людини. На мій погляд, сьогодні дуже мало уваги приділяється вихованню у молодих людей прагнення працювати не тільки на свій добробут, а й на добробут Батьківщини. Я вважаю, що не обов'язково громадянину України розмовляти тільки українською мовою. Адже треба враховувати особливості розвитку України у складі СРСР. 

А саме головне – люди. Народ України зневірився у ідеалах громадянства. Потрібно відродити і укріпити віру в них. А взагалі, я не можу сказати, хто для мене є ідеалом громадянина. А на сучасному етапі мені дуже важко розібратись, хоча я зовсім не хочу сказати, що справжніх громадян немає. Вони поруч зі мною, люди, які не думають про високі ідеали, а просто живуть і працюють.

«Я – майбутній президент»
( рольовий тренінг )

Ця рольова гра була проведена в 11 класі, тому учні цієї вікової категорії здатні краще за учнів середнього шкільного віку осмислити події, які відбуваються в Україні. Тому, що чим доросліші вихованці, тим більше їх можливості до критично-творчого осмислення, самоактивності, до усвідомлення власних світоглядних орієнтацій, які є основою життєвого вибору, громадянського самовизначення. Одним із завдань цього заходу є формування соціальної активності, працелюбності особистості; готовність до участі в процесах державотворення, готовність взяти на себе відповідальність за свої дії. Завдання спрямоване на виховання свідомого громадянина Української незалежної держави. Для сучасної людини дуже важливим є принцип «самостійності». Саме самостійності в процесі набуття знань я і намагаюся навчити учнів. К.Д.Ушинський сказав: "Самостійні думки витікають тільки із самостійно набутих знань".

Для участі в конкурсі Президентів було подано вісім заяв від «кандидатів» (передвиборча кампанія). Саме серед претендентів була одна дівчина, яка намагалася не поступатися хлопцям у вирішенні будь-яких проблем.

На початку гри учасники повинні були відповісти на ряд запитань з області права, що давало змогу для подальшої участі. Наприклад:

– Від чийого імені виступає Президент України і хто має право бути Президентом? Окрім відповідей, які співпадають із статтями Конституції України, надійшли пояснення про громадянські якості Президента (справедливість, толерантність, чесність, патріотизм, повага до населення своєї держави, прагнення поліпшити становище народу.

Саме наявність цих рис у кандидатів і необхідно було довести. В першу чергу завдяки представленій кожним учасником «Програми розбудови моєї держави». Обговорення програмних матеріалів під час ділової гри чимось нагадувало засідання парламентарів. Вибрати найкращий програмний документ було дуже важко, як і обрати одного Президента. Учасники гри під час вибору враховували дуже багато моментів:

– яку освіту має кандидат;

– знання Державної символіки;

– знання української мови;

– життєва позиція і, навіть, яку сім'ю в майбутньому бажає мати кандидат: якою повинна бути його дружина і як він буде виховувати своїх дітей;

які народні традиції він знає і його ставлення до подальшої долі цих традицій;

– які із сфер діяльності вважає найголовнішими, чому, та багато інших питань. Учасники гри прийшли до висновку, що вони здатні створити коаліційний орган управління державою і в процесі діяльності обрати лідера, пояснюючи своє рішення тим, що найкращі пункти з програм будуть, в першу чергу, служити розбудові України, покращанню життя українського народу.

В ході такого тренінгу учні здійснюють цілеспрямовані дії в ситуації, яка уявляється, відбувається моделювання власної поведінки, розвивається колективна пізнавальна діяльність учнів, розширюється діапазон знань про себе та інших, формуються способи вирішення конфліктів шляхом взаємообміну думками, відбувається формування рис справжнього громадянина Української держави.
