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Інноваційні форми організації громадянського виховання старшокласників у позакласній роботі

Становлення демократичної держави асоціюється з високим рівнем правової культури та соціальною активністю громадян. Успіхи у цих процесах значною мірою залежать від готовності особистості жити в нових економічних та соціально-політичних умовах. Вимогою часу та актуальним завданням вітчизняної системи освіти у цьому зв’язку є утвердження громадянського виховання як пріоритетного напряму реформування змісту навчально-виховної роботи. 

Суспільна потреба у громадянському вихованні особистості зафіксована у низці державних документів: Конституції України, Законах України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Національній Доктрині розвитку освіти, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, Концепції громадянської освіти в школах України, Концепції позашкільної освіти та виховання.

Ефективність громадянського виховання значною мірою залежить від соціальних відносин, що склалися у суспільстві, а також від технологій, які застосовуються педагогами для формування громадянської самосвідомості учнівської молоді. Тож найбільш реальною потребою сучасної системи освіти є визначення конкретних форм та методів реалізації громадянського виховання шкільної молоді, визначення шляхів його організації. 

Проблема оптимізації громадянського виховання учнівської молоді є важливим напрямом дослідження сучасної педагогічної науки. У вітчизняній педагогіці вперше до теми громадянського виховання звернувся В.Сухомлинський, педагогічні ідеї якого служать орієнтиром для створення ефективних технологій виховання громадянськості молоді й на сучасному етапі. Педагогічні основи морального та правового виховання учнівської молоді, наукові підходи до виховання суспільно-активної особистості школяра в сучасних умовах розроблені в дослідженнях І.Беха, Н.Бібік, І.Зязюна, О.Кононко, В.Кременя, О.Сухомлинської, К.Чорної. Історичну ретроспективу, педагогічний аналіз потреб та можливостей громадянського виховання у період становлення української державності розробили П.Ігнатенко, Л.Крицька, В.Поплужний.

Детальному аналізу педагогічних засад функціонування громадянської освіти та виховання у вітчизняній та зарубіжній шкільній практиці присвятили свої дослідження М.Бургін, Г.Єгоров, Н.Лавриченко, М.Левківський, В.Оржехівський, М.Рагозін, І.Тараненко. Питання компетентністного підходу у громадянському вихованні у своїх працях розкривають С.Бондар, І.Єрмаков, О.Локшина, Д.Пузіков.

Зарубіжний досвід громадянського виховання розглядався на основі досліджень Л.Боголюбова, А.Клименко, О.Подколзіної, Є.Полата (Росія), Б.Боріза, Л.Дітмера, В.Шмідта (Німеччина), Д.Д’юі, В.Кілпатріка, Ф.Паркера, Е.Шілза (США), К.Галлагер, Р.Страдлінга (Велика Британія).

Аналіз вітчизняних та зарубіжних педагогічних досліджень дозволив вибудувати еволюцію поглядів на громадянське виховання та обґрунтувати необхідність широкого застосування інноваційних форм і методів у процесі формування громадянської самосвідомості старшокласників. Важливість дослідження сучасних форм і методів громадянського виховання учнівської молоді, їх недостатня теоретична вивченість, необхідність у подальшому розвитку методичного забезпечення виховного процесу підростаючого покоління визначили вибір теми дисертаційного дослідження: “Інноваційні форми організації громадянського виховання старшокласників у позакласній роботі”. 

Важливість запропонованої теми визначається ще й тим, що особливу роль у справі ефективного громадянського становлення особистості відіграє залучення школярів до позакласної та позашкільної діяльності, тобто до такого середовища, яке є максимально наближеним до суспільних реалій. 

Любов, свобода, гармонія – ось три найбільші сили у вихованні людини, її щастя й долі. Вони дають захист від жахів світу, гартують у життєвій боротьбі та врівноважують деякі радості з багатьма скорботами.

