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Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №168 Харківської міської ради бере  участь у експериментально-дослідницькій роботі за темою «Організація правової та громадянської освіти учнів в загальноосвітніх навчальних закладах» згідно з наказом Головного управління від 21.04.2006 № 217, відповідно до наказу  ГУОН ХОДА від 09.10.2008 № 486 «Про внесення доповнень до мережі експериментальних майданчиків, навчальних закладів Харківського регіону, що беруть участь у дослідно-експериментальній діяльності» та  наказом по закладу від 31.08.2011 №258 «Про організацію методичної роботи». 

Громадянське виховання – формування громадянськості як інтегрованої якості особистості, що дає людині можливість відчувати себе морально, соціально, політично і юридично дієздатною та захищеною.

Воно покликане виховувати у молодої людини високі моральні ідеали, почуття любові до своєї Батьківщини, потреби у служінні їй. Відомо, що основні риси громадянина формуються в молодому віці, під впливом загальнонародних, національних цінностей, у взаємодії особистості із суспільством, яке на кожному етапі представляють сім'я, школа, різноманітні колективи.

Орієнтоване громадянське виховання на формування свідомого громадянина, патріота, професіонала, людини зі шляхетними особистісними якостями і рисами характеру, світоглядом і способом мислення, почуттями, вчинками та поведінкою, спрямованими на саморозвиток.

Першим кроком до запровадження громадянської освіти є інтеграція її елементів у зміст шкільних предметів та запровадження спеціальних курсів з громадянської освіти з метою цілеспрямованого формування громадянської позиції учнів, зокрема 9-11 класів, на порозі самостійного життя.

Це перш за все використання можливостей таких навчальних предметів як історія, правознавство, література українська і зарубіжна, економіка, це – здійснення міжпредметних зв’язків, створення окремих навчальних спецкурсів, факультативів. В закладі здійснюється правова освіта учнів: викладаються предмети шкільного компоненту «Правознавство», «Людина і світ», курси «Вчимося бути громадянами», «Права людини».

Ефективною громадянська освіта в школі можлива лише за умови створення демократичного клімату в колективі, тільки в такому разі стає чинним виховання справжнього громадянина. 

Громадянське виховання потребує додержання принципів гуманізації та демократизації. Це означає  рівноправність, але різнозобов'язаність учасників виховної взаємодії, їх взаємоповагу, діалогічність, відкритість до сприймання громадянських цінностей: щирості, доброти, справедливості, доброзичливості, милосердя; самоактивності й саморегуляції; формуванню здатності до критичності й самокритичності, до прийняття самостійних рішень, вироблення громадянської позиції, почуття відповідальності; системності; комплексності й міждисциплінарної інтегрованості. Передбачає поєднання навчального й виховного процесів, зусиль різних інституцій – сім'ї, дошкільних закладів, школи, громадських спілок, дитячих, молодіжних самодіяльних об'єднань; наступності та безперервності. Полягає в етапності виховання, на кожному з яких ускладнюються й урізноманітнюються зміст і напрями розвитку утворень, які становлять цілісну систему громадянських чеснот особистості; культуровідповідності; інтеркультурності. Полягає у забезпеченні передумов для формування особистості на національному ґрунті, її відкритості для інших культур, ідей та цінностей. Лише така особистість здатна зберігати національну ідентичність, бо усвідомлює національну культуру як невід'ємну складову культури світової.

Система громадянського виховання, яка щільно пов’язана з  виховною роботою, спрямована на розвиток та становлення у підлітків культури людських взаємин, виховання толерантності, соціалізацію учнівської молоді.

2013/2014 навчальний рік став продовженням проведення експерименту в системі громадянської освіти учнівської молоді.

Проведення експерименту протягом року передбачало наповненість громадянської освіти ідеєю універсальності прав людини, ідеєю правової рівності національних культур. Оволодіння системою знань з громадянської освіти спрямовано на виховання поваги до засад політичної, ідеологічної, етнонаціональної, расової різноманітності, що є дуже актуальним на сучасному етапі розвитку української держави. Протягом навчального року здійснювалась інтеграція елементів громадянської освіти у зміст сучасних шкільних предметів, а саме: правознавства, всесвітньої історії, історії України, української та світової літератури, іноземної мови, географії тощо. 
До викладання правознавчих курсів залучалися вчителі історії та права, початкових класів.

	№з/п
	ПІБ учителя
	Фах
	Стаж роботи
	Кваліфікаційна категорія

	1
	Мотузка С.М.
	учитель історії
	22 роки
	Вища,

учитель-методист

	2
	Демченко О.І.
	учитель початкових класів
	4 роки
	спеціаліст

	3
	Погребняк Ю.О.
	учитель початкових класів
	3роки
	спеціаліст


Упродовж навчального року вивчалися:
· у 3-4-х класах  з метою ознайомлення молодших школярів із правами дитини, що їх гарантує Конвенція ООН вивчався інтегрований курс «Я і Україна. Громадянська освіта»;

· у 3-х класах проведено виховну годину на тему №Мир і дружба не – дива, або знай свої права

· у 8-Б класі з метою формування правового світогляду молоді, гармонійного розвитку особистості, виховання учнів як справжніх громадян України  та  сучасного українського суспільства, їх особистої, політичної та економічної відповідальності викладався курс за вибором «Вчимося бути громадянами», у процесі вивчення якого створюються умови для залучення дитини до певної системи цінностей, знань, навичок та вмінь, створюються  умови забезпечення взаємодії аксіологічної, когнітивної та діяльнісної складових громадянської компетентності особистості.

Кожне суспільство живе за певними правилами, які присутні на кожному кроці, прості й зрозумілі для кожного. В школі здійснюються заходи  щодо формування якостей громадянина України.

Утверджуй в собі людину. Це комплекс заходів, спрямованих на виховання у дітей моральних якостей, стимулювання моральних мотивів поведінки:

- розвиток і удосконалення навичок колективної праці;

- формування екологічних знань учнів, виховання поваги і бережливого ставлення до природи;

- сприяння творчому розвитку особистості;

- формування в учнів пізнавальної активності, вироблення вміння самостійно здобувати знання, застосовувати їх у практичній діяльності;

- формування високої етики міжнаціональних стосунків;

виховування учня як особистість.

- виховання сили духа, співчуття І бажання допомагати людям;

В комплекс заходів увійшли:

– для учнів 4-х класів проведено позакласний захід «Подорож до казкової країни «Мораль і право» з метою формувати вміння розрізняти добро і зло через дії казкових героїв;

Під час вивчення курсу «Я і Україна. Громадянська освіта» у 4-х класах вчитель Демченко О.І.  Погребняк Ю.О. протягом року проводили уроки разом з батьками «Ми – жителі планети Земля», «Людина повинна робити добро», Забудь про погані вчинки, добро пам’ятай завжди», вивчались основні положення Декларації прав дитини, де батьки з власного досвіду давали дітям цінні поради: як навчитись жити у мирі та злагоді;

– виховна година: "Добрий день, друже", яка була проведена в 5-му класі, з метою вивчення психологічного клімату в колективі, стимулювання моральних мотивів поведінки, допомогти учням у налагодженні стосунків:

– в 6-А класі проведено виховну годину «Якщо  друг у тебе є, життя радісним стає», з метою виховання почуття чесності, відповідальності, уміння допомогти;

– з учнями 8-Б класу в рамках курсу Вчимося бути громадянами проведено диспут на тему «Твори добро, бо ти – Людина»;

– в 8-Б класі на уроці «Вчимося бути громадянами» було проведено круглий стіл за темою «Що для мене означають слова Аристотеля «Кожна людина – це частина держави», де кожен учень міг висловити свою думку та навести приклади, використовуючи знання з інших предметів; створювались проекти щодо удосконалення шкільного життя, правил шкільного життя, випуск стіннівок та радіогазет;

–  екологічна акція до Дня Землі на тему "Наша планета у нас на долонях". Учні готують матеріал про знайомі та незнайомі місця України, які охороняються державою, ті місця, які найбільше забруднені, запропоновують методи їх очищення і збереження, користуючись знаннями з біології, географії, за допомогою батьків. В процесі здійснення таких заходів виховується дбайливе ставлення до природи, яке виявляється в особистій причетності й відповідальності за збереження і примноження природних багатств, усвідомленні основних екологічних проблем навколишнього середовища. Запропоновані були дитячі проекти  до створення охоронних об’єктів Харківщини, України взагалі, підготовлено виставку стіннівок та поробок із природного матеріалу, проведено усні журнали.

Виховується непереможна віра в те, що наша планета повинна бути чистою і прекрасною для нас самих.

Протягом року проводились виховні години, диспути на теми: «Знайди дорогу до себе», "Як стати непереможним",  «Чи можу я стати лідером і що для цього необхідно вміти?», «За що ти себе поважаєш?», «Який я друг?» тощо.

Ці заходи спрямовані на розвиток ціннісно-орієнтованої діяльності. Доцільно проводити з учнями всіх вікових категорій. Саме виховувати прагнення учнів бути не сильним і непереможним у спортивних змаганнях і дворових бійках, а в духовному плані, поважати себе за те, що ти людина, якій притаманні всі моральні і громадянські риси.

Однією з форм роботи є засідання гурту "Домашнє вогнище", а саме як приклад: "Родинне відчути тепло", коли зустрілись три покоління разом, під час створення сприятливих соціальних, психологічних умов. Разом з батьками учнів 7-В класу було проведено круглий стіл з переглядом електронної презентації на тему «Насильство та жорстокість у сім’ї та школі. Реалії сучасності» з метою переконання дітей, що вони мають право на захист у дорослих, що головним у житті дитини є родина. 

Така форма є однією з складових процесу виховання справжнього громадянина України.

Тест для визначення рівня сформованості громадянських якостей учнів

1. Що ти розумієш під поняттям "державні інтереси".

2. Як ти розумієш свій громадянський обов’язок.

 3. Що ти вважаєш основою людського буття.

4. Чи можна розглядати національні питання як головні в житті багатонаціональної держави?

5. Що є головною умовою існування землі і людства?

6. Які риси громадян, на твою думку, необхідно розвивати насамперед:

а) чесність;

б) людяність;

в) толерантність;

г) твої варіанти відповіді.

7. Чи вважаєш ти себе патріотом України?

8. Кого ти вважаєш справжнім громадянином своєї держави. Напиши твір-есе: "МІЙ ідеал громадянина".

Участь учнів у конкурсах надає можливість розвивати вміння оцінювати свої можливості самореалізації в системі ринкових відносин, що формує учнівський досвід.

Упродовж 2013/2014 навчального року учні  брали  активну участь у різноманітних конкурсах та стали переможцями: 

– учень 10-А класу Нікітенко О. посів ІІ місце у районному етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства (вчитель Рубан Т.В.); 

  – учениця 11-А класу Самофалова К., посіла ІІ місце у районному етапі конкурсу юних правознавців, увійшла до складу районної команди, у складі якої стала переможцем міського етапу турніру та команда правознавців району отримала Диплом ІІІ ступеня на республіканських змаганнях  (вчитель Мотузка С.М.); 

– 30 учнів 3-9-х класів взяли участь у Всеукраїнському інтерактивному конкурсі юних суспільствознавців «Кришталева сова», де отримали 16 дипломів:  І ступеня, 3 диплома ІІ ступеня та 3 диплома ІІІ ступеня;

–  47 учнів 7-9 класів взяли участь у Всеукраїнському конкурсі юних істориків «Лелека», де Клімова А. (7-А клас) отримала  отримала «Золотого птаха», 6 учнів отримали «Срібного птаха» та 13 учнів – «Бронзового птаха».

Заступник директора з навчально-виховної роботи Прощай О.В. з учнями 10-А класу підготувала і провела інсценізований показ «Суд над аморальністю» з метою викриття негативних явищ у молодіжному середовищі та їх подолання.
У закладі проводились традиційні заходи по вихованню почуття національної гордості, почуття патріотизму, поваги до свого народу «Шануємо, пам’ятаємо», «Козацькому роду нема переводу», «Славетні земляки»,  «Історія родини – краплина історії України», «Поклонимся великим тем годам» з традиційним парадом учнівських загонів та привітаннями ветеранів району, «Україна співуча» з метою виховання почуття пошани до рідної мови, української культури тощо.

В школі також проводився комплекс заходів, спрямованих на виховання у дітей моральних якостей, стимулювання моральних мотивів поведінки, до яких увійшли:

– виховні години в 6,7 класах «Добрий день, друже», мета яких – вивчення психологічного клімату в колективі, допомога школярам у налагодженні стосунків;

· здійснюється створення дитячих проектів щодо охорони та збереження навколишнього середовища;

– проводились такі заходи як диспути на тему «Обери свій шлях», «За що ти себе поважаєш, за що поважають люди»,  спрямовані на виховання у дітей прагнення бути сильними як у фізичному так і у духовному плані, поважати себе за те, що ти людина, якій притаманні всі моральні і громадянські якості. Такі заходи проводяться з учнями всіх вікових категорій;

– проведено урок-дискусію з демонстрацією фільмів, створених учнями та показами електронної презентації «Насильство в історії» в 9-х класах за темою «Роль насильства в історії», де проблемним питанням стало «Чи можна виправдати насильство за будь яких обставин, що склались?»;

– учні старших класів взяли участь в конкурсі правознавців «Як би я був мером міста», висловили свою думку щодо подальшого розвитку свого міста,  спираючись на свій досвід та на опрацьовану літературу.

Одним із важливих аспектів у формуванні громадянської позиції є сімейне виховання, якому в закладі приділяється велика увага: проводяться зустрічі з батьками в формі круглого столу, спільних уроків-тренінгів, проведено День спільних дій в інтересах дітей та День відкритих дверей з метою більш щільного співробітництва з батьками у плані виховання учнівської молоді, постійно ведуться пошуки шляхів залучення сім’ї до учнівського громадянського розвитку.

Однією з форм роботи в системі громадянської освіти було традиційне засідання гурту «Родинне вогнище». З учнями та батьками 7-В класу традиційно проводяться  тематичні зустрічі  «Відчути батьківську допомогу», присвячені різним  питанням:  «Хто найкращий друг», «Як не допустити правопорушень»,  де учні та батьки переглянули, а потім обговорили підготовлену електронну презентація на тему «Зростання дитячої злочинності».

У вересні з учнями старших класів проводиться урок гендерної рівності, важливими питаннями є питання торгівлі людьми, відношення між чоловіком і жінкою в економіці, політиці, культурі, сімейні стосунки.

На уроках Людина і світ в 11-А класі однією із найцікавіших тем є «Толерантність у сьогоднішньому світі», «Що значить бути толерантним», «Прояви ксенофобії».

У школі працює шкільний етнографічний музей з метою виховання в учнів поваги до минулого рідного краю та необхідності збереження спадщини минулого, де учні навчаються громадянським, демократичним, загальнолюдським та національним нормам і цінностям, вивчають культуру світової цивілізації та культурну спадщину українського народу. На базі  шкільного музею учні школи беруть  участь у районних та міських конкурсах: «Слобожанські дзвони перемоги», «Міста і села України», «Ордена та медалі моєї родини», «Історія моєї родини» тощо. На базі музею проводяться зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни, жителями мікрорайону «Горизонт», проведено семінар для вчителів  історії району «Ми – Харків’яни! Нам є чим пишатись!» 

Одним із важливих моментів формування громадянської позиції є прагнення допомогти кожній дитині знайти себе в колективі, самовизначитися, виховати у неї здатність до критичного мислення і аналізу існуючих ситуацій, виховати навички подолання неочікуваних соціальних ситуацій, формувати усвідомлення життя в суспільстві. Саме з цією метою в начальному закладі створено і діє шкільне самоуправління «Карта».

Підсумками здійснення експерименту в 2013/2014 навчальному році є оцінювання впливу роботи з громадянського виховання на загальний стан роботи педагогічного та учнівського колективу взагалі, визначення найбільш ефективних форм громадянського виховання, забезпечення участі батьків у роботі з організації системи громадянської освіти та проведення позакласних заходів, проведення самоекспертизи педагогічної діяльності та обміну педагогічним досвідом,  спрямованих на здійснення одного з найголовніших завдань освіти – всебічного розвитку молодої людини – найвищої соціальної цінності суспільства, розвитку її талантів, розумових та фізичних здібностей, моральних якостей.

Виховання – процес цілеспрямований. А.С. Макаренко писав: «Я під метою виховання розумію програму людської особистості, програму людського характеру, до того ж у поняття «характер» я вкладаю весь зміст особистості, тобто і характер зовнішніх проявів, внутрішніх переконань, і політичне виховання і знання – рішуче всю картину людської особистості…»

Виховувати людину – значить виховувати в неї перспективні шляхи.

Немає жодного готового рецепта ні у навчальній, ні у виховній роботі.

Виховуйте з радістю, енергійно, будьте життєрадісними!

