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ТЕМА:

«Я тобі повім про мрію золоту» 

                                           Я тобі повім про мрію золоту,

Що палким вогнем горить в моєму серці,

         Про щасливий край, про радісних людей,

                                   Де життя кидає виклик смерті.

Необхідно, щоб права людини охоронялися силою закону з метою забезпечення  того, щоб людина не була змушена як до останнього засобу до повстання проти тиранії і гноблення.(Загальна Декларація прав людини. Преамбула). 

Конституція держави є важливим документом, що визначає основні цінності суспільства, принципи його стосунків з державою. Чинна Конституція України побудована на засадах демократії та прав людини, на відміну від попередніх Конституцій УРСР, є законом прямої дії.

Права людини… Чи будуть вони конкурентноспроможні у життєвій грі, чи знайдуться потрібні аргументи і докази, коли соціальна напруга досягає найвищих точок, коли хвиля вибухів масового незадоволення змінює політичні режими, особистості, коли сама людина перебуває у стані непорозуміння. В народі кажуть: «людина народжена для щастя, як пташка для польоту».  Людина є особистість. Вона недоторканна і є головним надбанням земної цивілізації. Прагнення людини до незалежності, гідності та досконалості процес безперервний. Людина завжди вільна духом.  

В Україні, як і в усьому світі, немає жодної категорії громадян, котрі б не мали конституційних прав. Кожна людина прагне жити, діяти, творити, бути щасливою і здоровою. В наш час людське життя вважається найбільшою цінністю. Ми плануємо своє майбутнє і втілюємо ці плани в життя. Кістяківський Б. А. писав: «В правовій державі влада повинна бути організована так, щоб вона не придушувала особистість.» Особистість користується наданими їй  правами в певних рамках, визначених законом. Права людини – досягнення світової думки, вони є явищем соціальним, тобто залежать і походять від суспільства. Права людини – це можливості, необхідні людині для її існування і розвитку в конкретних історичних умовах. Головне, щоб права були рівними, бо людина не зможе існувати, задовольняти свої потреби, які перебувають у взаємозалежності із суспільним розвитком. 
Права людини не можна запровадити законом або наказом. Їх формування – це довгий органічний процес. Дотримання прав людини є передумовою економічного розвитку, фактором соціальної стабільності. Саме усвідомлення життя людини, як найбільшої цінності, надало можливість Європі вийти з економічного і політичного глухого кута після Другої Світової війни. Не можна не згадати, що дотримання прав людини є засобом і передумовою виживання нації. Маючи права і свободи, людина усвідомлює особисту значущість, відбувається самовдосконалення особистості. Природний, універсальний комплекс прав і свобод, обумовлений фактом існування людини, подарований самою природою – людина – частина природи.
Необхідність відстоювати свої права на життя, честь, гідність дали можливість людині змінити встановлений порядок і підкорити собі природу.

Найголовніше право людини – це право на життя, що є невід’ємним і природним правом. Гарантіями права на життя повинні бути і матеріальний рівень життя людини, ефективне медичне обслуговування, удосконалена система правопорядку і боротьба із злочинністю, створення безпечних умов праці, які виключають виробничий травматизм. За Конституцією життя, здоров’я, гідність, недоторканість людини визнаються найвищою соціальною цінністю. В Стародавній Греції говорили : «Людина – це міра всіх речей », - саме це повинно стати головним напрямком в діяльності держави. 
Сучасна демократична держава передбачає рівність всіх громадян перед законом. Право на захист законних інтересів має кожна людина.

Людина повинна усвідомлювати, що право на життя – це не є право на виживання. Зміст права на життя дуже широкий.

Тривалість життя вимірюється не лише прожитими роками, а й тим, здійснено. Тому, щоб продовжити життя, слід зробити його змістовнішим, дорожити кожною його миттю, не витрачаючи її марно.

Життя не безмежне, воно має свій кінець. Кожна людина від народження має право на життя, ніхто не повинен розпоряджатися життям іншої людини. 
ХХ століття багате на досягнення і тріумфи. Але саме у ХХ столітті майже буденним явищем стала загибель мільйонів людей і не тільки на полях битв. В період тоталітарного режиму відкидалося право людини на власну індивідуальність, на свободу не тільки дій, але й слів та думок. В цих умовах людина була абсолютно незахищеною, її життя і життя її близьких повністю залежали від ворожих людині і непідвладних її контролю соціальних інститутів і сил. 
ХХ століття можна назвати «століттям воєн», на жаль, і на початку третього тисячоліття людство не навчилося запобігати воєнним конфліктам або вирішувати суперечки тільки мирним шляхом, щоб не віднімати у людини одне з найголовніших – право на життя.

Демократичне суспільство виходить із визнання того факту, що держава не повинна контролювати життя громадян і диктувати їм свої рішення, обмежувати свободу окремої особи. Навпаки, вона має надати кожній людині можливість реалізувати свої індивідуальні інтереси. Після війни у багатьох країнах утверджувалося переконання в тому, що необхідні спільні дії для забезпечення прав і свобод людини на міжнародному рівні.

У 1945 році було створено комісію ООН. В 1948 році прийнято Загальну Декларацію прав людини. Яка стала основою для країн світу під час прийняття Основного Закону держави. Міжнародна спільнота зрозуміла, що необхідно стати на захист невід’ємного права людини – права на життя. Проблема прав і свобод людини завжди стояла і стоятиме в суспільстві, незалежно від політичного режиму держави.

Історичний процес можна розглядати як глобальну боротьбу людства за свої права. Боротьбу народів за право на самовизначення, боротьбу за право на життя. І не має значення, з ким велася боротьба – з іноземними поневолювачами чи власними гнобителями.

ХХ століття відоме страшними подіями: дві світові війни, локальні збройні конфлікти, три страшних голодомори. Скільки смертей бачила ця епоха. Які ж причини зневічення людського життя,  жорстокого ставлення до людини та її прав? Боротьба людини за реалізацію права на життя була тривалою та жорстокою.

Основні проблеми українського суспільства – це низький рівень життя, злочинність, екологічні проблеми і політична криза. 

Велику роль у здійсненні і гарантуванні прав людини повинна відігравати справедливість, що визначає первинну сутність поняття «Право». Втіленням справедливості має бути закон, який стоїть на захисті людського життя, людської та особистої гідності, права на свободу від рабства та права бути вільним від катувань. Закони мають обмежувати владу держави над собою.

Важливим на сьогодні є питання щодо скасування смертної кари. Ставлення громадян України до цієї проблеми неоднозначне, що є зрозумілим. Ст.27 Конституції України визначає: «Ніхто не може бути свавільно позбавлений життя. Обов’язок держави – захищати права людини.»

Ніхто не може позбавляти людину життя, це є неприпустимим для держави, її органів, різних політичних сил. 

Засудити людину, позбавити її життя можна, а чи завжди це відповідає дійсності, чи позитивно впливає на подальший розвиток суспільства.
Так в США за період з 1900 по 1985 рік через помилки суддів було страчено двадцять п’ять осіб. Смертна кара направлена не лише на злочинця, а відбивається і на його рідних, близьких, друзях і навіть на тих людях, що з померлого насильницькою смертю знімається половина гріхів і переносяться на душу вбивці.
Міжнародним правом визначається, що ніхто не може бути свавільно позбавлений життя, і водночас не виключається можливість смертної кари за вироком суду. Законом ця кара розглядається як надзвичайна міра покарання, яка безумовно буде скасована за умов зниження злочинності й докорінного поліпшення умов життя суспільства. То скільки ж часу потрібно людству для цього «докорінного» поліпшення? А чи взагалі воно можливе?
Без реального панування норм закону і чесного здійснення правосуддя – закони залишаться лише на папері. «Зневажання і нехтування правами людини до варварських актів, які обурюють совість людства», – сказано в Преамбулі Загальної декларації прав людини.
«Історія природи починається з добра, вона творіння Бога. Історія свободи – зі зла, бо вона справа рук людських.» (І.Кант)
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